

美“保护主义大棒”打痛“自家”进口商

中国对美出口增速下降,美国中小企业进口商受冲击 最终伤害到美国企业和消费者

海关总署日前发布的数据显示,今年上半年,中国对美出口增长5.4%,增速较去年同期下降13.9个百分点。其中,6月份对美出口增长3.8%,增速下降23.8个百分点。

对美出口增速显著放缓

在今年以来中国外贸出口仍保持稳健增长的背景下,中国对美出口增速呈显著放缓的态势。专家认为,其背后既受经济大环境影响,也与美国发起的贸易摩擦影响市场信心有关。

业内人士一致认为,美方主动挑起的贸易摩擦是导致中国对美出口增速放缓的重要诱因。中国国际贸易学会专家委员会副主任李永表示,美方一意孤行地挑起贸易战,一定程度上损害了美国进口商的信心,打乱了中美贸

易的正常节奏,还可能进一步扰乱全球贸易的供应链。

对全球贸易产生负面影响

在美国贸易保护主义阴云下,那些资金有限的美国中小企业进口商恐怕首当其冲,将遭遇经营困难甚至倒闭之痛。美国商会日前发布报告称,美国政府对进口商品加征关税其实是对美国消费者和企业征税,让他们为日用品和原材料支付更多费用,这将伤害到美国企业和消费者,并威胁美国整体经济复苏。

贸易摩擦不仅影响双方,还会破坏全球供应链,对全球贸易和经济产生负面影响。经合组织(OECD)预计,如果美国率先提高关税引致他国反制,最终将导致全球贸易成本上涨10%,全球贸易量减少6%。

声音 中国不会先于美国实施加征关税措施

国务院关税税则委员会办公室有关负责人7月4日表示,我们已注意到日本《朝日新闻》关于“中国的‘报复’行动将先于美国开始”的报道。中国政府立场已多次申明,我们绝不会打第一枪,不会先于美国实施加征关税措施。 ■据新华社

关税下调首周,长沙进口车价格稳定

“这几天价格没什么波动。”7月4日,长沙一进口大众4S店工作人员告诉三湘都市报记者,虽然进口车关税于7月1日起下调至15%,但由于很多进口车都提前下调了车价,因此现在价格较为稳定。

多款进口车型提前调价

据财政部公告,进口汽车整车税率于7月1日起降至15%,汽车零部件税率降至6%。记者在新关税政策实施3天后走访了长沙进口车市场,发现目前车价较为稳定。

“厂家都提前降价了,所以现在不会再降价了。”上述进口大众4S店工作人员介绍,早在7月1日前,厂家就将途锐的价格下调了4.7万元-5.9万元,多款车均进行过降价调整。

据了解,早在5月22日,奔驰、宝马、林肯等汽车品牌就陆续宣

布下调旗下进口车价格。一业内人士表示,“正因如此,等政策真正实施后,市场反而变得平淡。”不过多名业内人士受访时称,此前的降价并没有带来进口车销量的大量增加。

合资、自主品牌承压

“短期看,降关税对合资和自主品牌市场没啥影响,但长期势必会加剧市场竞争。”某业内人士受访时表示,降关税会直接导致进口车的价格下调,这对于依靠价格优势的合资和自主品牌来说,是一大打击。进口车降价,将迫使合资车也跟着降价,从而使自主品牌车也面临降价的压力。从长远来看,降关税将进一步倒逼国内汽车产业转型升级。“对消费者来说,降低进口车关税可以花更少的钱买到更好的车了。”

■记者 胡锐



▲长沙海关近日查获的野生独角鲸牙,拼成一整根长约2.4米。

▲鲸牙此前被藏在这些雨鞋套筒内。 记者 杨田风 摄

独角鲸牙装在鞋筒内走私被查 拼成一整根长约2.4米 独角鲸系国家二级保护动物

本报7月4日讯 记者今日从长沙海关获悉,7月2日,长沙海关隶属星沙海关将近日查获的一批野生独角鲸牙移交海关缉私部门处理。这是长沙海关首次查获野生独角鲸牙。

前不久,长沙海关隶属星沙海关邮检科现场监管关员在对5个自日本入境、寄给长沙同一收件人、申报为“鞋子”的邮件进行X光机检时,判断机检图像异常。经人工开箱查验,发现每个邮件内装有一双雨鞋,其套筒内却各装有一段疑似动物骨头,5个邮件共10段,拼成一整根长约2.4米,净重7.43千克。后经华南野生动物物种鉴定中心鉴定,确定为哺乳纲鲸目一角鲸科独角鲸角状长牙牙段。

独角鲸被列入《濒危野生动植物国际贸易公约》(CITES)附录II,属国家二级保护动物,其制品入境需要向海关提交相关证明,否则被视为走私。

长沙海关缉私局相关负责人介绍,下一步长沙海关将严格执行年初关区组织开展的打击走私“国门利剑2018”联合专项行动,以邮递、快件、旅检、货运渠道为重点,加强与林业、公安、工商等部门执法协作,推动全面关停非法加工销售场所和网络交易平台,加大查缴、惩处和宣传力度,严厉打击以象牙为重点的各类濒危物种走私,确保贸易禁令有效落地。

■记者 杨田风 通讯员 张文博

基金资讯

嘉实瑞享7月9日首发 关注三大领域长期机会

2018年上半年A股和港股同时经历了大幅调整,屡次在市场相对低点坚定发行主动权益基金的嘉实基金此次又有力作。据悉,嘉实瑞享定期开放基金将于7月9日逆市发行,拟任基金经理为嘉实基金港股通策略组组长、嘉实沪港深精选基金经理张金涛。

此次即将发行的嘉实瑞享是嘉实基金旗下首只定期开放基金。为了让更多的投资者获取稳健、绩优回报,嘉实瑞享采用封闭运作和开放运作交替循环的方式,产品成立后每两年开放一次,每次开放5-20个工作日,帮助投资者克服短期市场情绪影响,坚持中长期投资,同时也减少了频繁申赎对基金经理投资运作的干扰。 经济信息

天弘稳利定开债基第5次开门迎客

尽管上半年债券违约事件频出,债券基金仍凭借稳定的回报,成为除货基外的半场最大赢家。银河证券数据统计,上半年债券基金平均收益为1.82%,表现远胜于权益类产品。展望债市下半场,机构普遍表示乐观,认为债市将继续在震荡分化中保持慢牛格局,配置良机凸显。值此之际,天弘稳利定期开放债券型基金迎来第5次开放期,6月21日-7月18日期间,投资者可通过工行、交行、蚂蚁财富等代销渠道以及天弘基金直销平台、天弘爱理财APP等进行申购。 经济信息

平安“智慧财政”长沙上线 助地方政府“摸家底、控债务”

本报7月4日讯 今日,中国平安与长沙市政府在长沙举办新闻发布会,宣布长沙市“公共资产负债管理智能云平台”正式上线,标志着长沙市首次实现对政府资产负债的全方位、全口径智能管理。

平安集团党委书记、副总经理陈克祥表示,智慧城市时代悄然来临,三十而立之际,中国平安将本着“服务国家、服务实体、服务民生”的经营理念,借助全球领先的科技创新及应用,帮助政府提升政务管理和民生服务能力。

据悉,长沙市“公共资产负债管理智能云平台”是中国平安近十年来的一项重大金融科技创新,将发挥“金融智库”功能,依托于大数据分析、云计算以及人工智能模型等领先科技,为长沙市相关部门、市属国有企业及融资平台,创新定制存量资产盘活及债务结构优化等综合金融解决方案。此次平台的上线将使长沙开启“资产负债管理体系化、盘活资产多样化、创新融资合规化、金融服务平台化”的新篇章。 ■通讯员 罗睫 记者 潘海涛

荣宝斋 RONG BAO ZHAI 日期: 7月13-14日 地点: 7月15日 地址: 长沙市岳麓区岳麓山 齐白石(桂林)2018年【长沙】春拍

齐白石多幅画作将亮相

本报7月4日讯 荣宝斋(桂林)拍卖2018年长沙春拍将于15日在长沙温德姆豪廷大酒店举行,并于7月13日、7月14日在豪廷预展。此次拍卖的一大亮点就是将推出6件齐白石作品,其中《双寿图》、《荷花蜻蜓图》等均有大拍记录和出版著录,作品流过程清晰有序。

据了解,《荷花蜻蜓图》创作于1954年,是齐白石90岁时的作品,作为纸本设色,构图奇特,一

花、两叶,穿插得非常巧妙,尤其是几片朱红的花瓣,掩映于墨色的荷叶之中,色彩对比强烈而又十分谐和。尤其值得一提的是作品是齐白石画给著名作家吴作人的,画上有吴作人上款,是名人之间的馈赠之作。作品曾收藏于上海博物馆。此次现身的还有《菊石图》、《虫草图》等画作。业内人士指出,这一系列作品涵括多种题材,将成为拍卖中的一大热点。

■记者 吴岱霞